

中国 外资

FOREIGN INVESTMENT IN CHINA

● 中国利用外资领域唯一国家级期刊 ● 国家高端智库媒体

蹄疾步稳 开局良好

——海南自贸区启动建设一周年

今年1月，海南外贸进出口达到95.9亿元，同比增长130.9%，是近5年来的同期最高水平，非房地产项目投资占全省总投资的51.5%。

“蹄疾步稳，开局良好。”海南省委书记刘赐贵如是说。

ISSN 1004-8146



9 771004 814191

万方数据

2019年 第五期 总第432期

14

封面文章
COVER STORY

蹄疾步稳 开局良好

——海南自贸区启动建设一周年

今年1月，海南外贸进出口达到95.9亿元，同比增长130.9%，是近5年来的同期最高水平，非房地产项目投资占全省总投资的51.5%。“蹄疾步稳，开局良好。”海南省委书记刘赐贵如是说。



观点 OPINION

- 10 苹果与高通和解 库克应感谢任正非
没想到两家公司突然宣布达成和解协议。而且不仅仅是和解协议，更重要的是达成了时间更长、更加全面的合作协议。
- 11 券商投行价格战伤人又伤己
券商投行的价格战，今后能够取得多大的预期效果还很难说，但这种不正当的竞争行为，却是伤人又伤己。

发布 RELEASE

- 12 商务部召开例行新闻发布会
- 12 商务部对外投资和经济合作司负责人谈2019年一季度我国对外投资合作情况
- 13 商务部外贸司负责人谈2019年一季度我国对外贸易情况

封面文章 COVER STORY

- 14 蹄疾步稳 开局良好
——海南自贸区启动建设一周年
- 18 海南自贸区建设一周年：
改革开放靓丽名片
- 20 海南自贸区一周年
交出亮眼“成绩单”
——专访海南省副省长沈丹阳
- 22 海南自贸区(港)一周年服务型
经济建设成效显著
- 24 海南自贸区一周年：
顶层政策框架体系初步成型
- 26 海南出台高质量建设自贸区
“二十条”为建自贸港打基础
- 28 海南自贸区要有突破进展
必须处理好四大关系
- 32 同为镶嵌在祖国蓝海的明珠
从浙江自贸区观海南

全球 GLOBAL ECONOMY

- 34 巴西积极吸引外资助力经济发展
- 35 印度拟限制本土数据跨境流动

观察 OBSERVATION

- 36 贸易金融护航全球贸易健康发展
- 38 全球28家中央银行眼中的“一带一路”
- 40 中国吸引外资有望再上台阶
- 44 成都、武汉赶超广深，
新的城市外资争夺战打响
- 48 合资股比之争：
外资的强势与自主的坚守
- 50 吸引外资：中国应该减税
- 52 绿地香港停牌卖楼 外资重返上海滩
- 54 外资私募有望试水“私转公”



跨国公司 MNCs

- 74 优客工场发布“吸引力”战略：谋构智能办公生态**
优客工场发布了全新的“吸引力”战略，以期通过在空间、流量和智慧三大层面的战略布局，构建协同共生的智能办公生态。
 - 76 知几未来 提速全周期母婴健康管理服务**
知几未来希望依托互联网护驾大健康，借助新一代检测技术和数字化技术，通过提供从自动化样本采集到高通量测序、生物信息学分析、报告解读全过程的链条化、系统化产品和服务，实现全周期母婴健康管理。
 - 78 百年惠而浦闯关“外资家电第一名”**
而今的惠而浦在中国市场亮出的新招式为，打造冰洗厨电全品类产品、品牌年轻化、加大投资力度。
 - 82 1200亿美元有望流入 外资盯上中国债券市场**
- 商业**
- 84 “沃尔玛中国CEO：年底300家店入驻京东到家”等十则**

研究 RESEARCH

- 86 区域金融风险管理的目标及措施**
- 88 上市公司债券融资模式的路径选择**
- 91 小微企业融资风险防控的演化博弈**
- 93 债券市场违约 如何影响金融机构发展**
- 95 中外合作企业如何合并会计报表**

70 外资加码中国商业地产，人民币地产基金何去何从？

产业
INDUSTRIES

内资基金为何近期在商业地产投资领域看上去并不活跃？其中主要有民营基金募资难、国资机构出手谨慎、市场竞争错位等原因。



资讯 INFORMATION

08 头条

广告索引 Index of Advertisements

P3 瑞信	P31 《好地方·好味道》
P5 Steelcase	P43 《服务外包》官网
P7 帝舵	封底 世伟洛克
P21 商务丛书	

区域 REGION

- 56 山东新旧动能转换重点领域布局的思考**
- 58 “携河北跨”推动济南迈向“黄河时代”**
- 62 33.9亿美元“大单”！ 外资目光为何瞄准成都？**
- 64 外资竞逐大湾区**

产业 INDUSTRIES

- 66 绿色金融发展的国际经验与启示**
- 69 外资农机加紧布局中国市场**
外资农机企业积极参加各种展会，似乎预示着国内外农机企业，在中国农机市场的竞争，进入了更激烈的阶段。
- 70 外资加码中国商业地产，人民币地产基金何去何从？**
- 72 西安将取消新能源车外资股比限制**